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1 Úvod 
 

„Zpráva o životním prostředí společností koncernu Continental v Otrokovicích za rok 2022“ je 
vypracována na základě skutečností roku 2022, a to z vlastní aktivity a je určena široké 
veřejnosti s cílem informovat ji o našich aktivitách v oblastech ochrany a zlepšování životního 
prostředí. 

Předkládaná zpráva je vypracována společně za společnosti: 

 Continental Barum s.r.o. 
 Continental výroba pneumatik, s.r.o. 
 Continental HT Tyres, s.r.o. 

v Otrokovicích a navazuje na předcházející „Zprávu o životním prostředí za rok 2021“. 

Součástí předkládané Zprávy je: 

 Environmentální strategie koncernu Continental, 
 Politika ESH (ESH = životní prostředí, ochrana zdraví, bezpečnost a hygiena práce, 

ostraha a požární ochrana), 
 Energetická politika, 
 popis činností společností koncernu Continental působících ve společném areálu 

v Otrokovicích, 
 popis a posouzení základních přímých a nepřímých environmentálních aspektů, 
 údaje o emisích škodlivých látek, množství odpadu, spotřebě surovin, energií, vody, 
 popis významných cílů ESH, 
 další faktory, které se týkají vlivu činností společností na životní prostředí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

V Otrokovicích dne 6. 4. 2023       Ing. Jan Pavlíček, ředitel divize ESH 
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2 Strategie udržitelnosti koncernu Continental 
 

Ochrana životního prostředí je nedílnou součástí naší firemní kultury a strategie udržitelnosti, 
která je zaměřena na udržitelné podnikání. Zmíněná strategie definuje cíle a opatření, která 
tvoří rámec pro naše aktivity v oblasti environmentálního řízení. 

 

 

2.1 Cíle udržitelnosti (sustainability) koncernu Continental 
 

 

 

 

Více se o koncernové environmentální strategii můžete dozvědět na webových stránkách 
společnosti Continental AG (https://www.continental.com/en/sustainability/environment). 
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3 Popis činností společností Continental v Otrokovicích 
 

3.1 Důležité milníky v historii společnosti 
 

 

1932 Začátek výroby pneumatik ve Zlíně – firma Baťa 

 

1948 Založení značky Barum 

 

1972 Otevření nového závodu na výroby pneumatik v Otrokovicích 

 

1990 Vznik společnosti Barum a.s. Otrokovice 

 

1993 Spojení s koncernem Continental AG a přejmenování společnosti na   
Barum Continental spol. s.r.o. 

2001 Vznik dceřiné společnosti koncernu Continental AG – Continental 
výroba pneumatik s.r.o. 

2003 Vznik druhé dceřiné společnosti koncernu Continental AG – Continental 
HT Tyres s.r.o. 

2007 Zahájení výroby v provozu ContiSeal 

 

2013 Změna názvu společnosti Barum Continental spol. s.r.o. na Continental 
Barum s.r.o. 

 

2016 Otevření výroby CVT2 – rozšíření výroby nákladních plášťů 

      

2019 Vyrobena 400miliontá osobní pneumatika od spojení s koncernem 
Continental v roce 1993  

2022      Výročí 30 let od podpisu smlouvy s koncernem Continental, 50 let od 
zahájení sériové výroby v závodě v Otrokovicích, 90 let od začátku 
výroby pneumatik v závodě Baťa ve Zlíně                                     
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3.2 Umístění společností 
 
Společnosti Continental Barum s.r.o., Continental výroba pneumatik, s.r.o. a Continental HT 
Tyres s.r.o. sídlí v průmyslovém městě s baťovskou tradicí Otrokovice. Areál společností se 
nachází na jihovýchodním okraji průmyslové zóny v soutokové oblasti řek Moravy a Dřevnice. 

 

Obrázek 1 - Letecký snímek areálu Continental v Otrokovicích – květen 2022 

 

3.3 Personální zajištění 
 
Vlastní výrobu plášťů ve společnostech koncernu Continental v Otrokovicích zajišťuje cca 
5 400 zaměstnanců. Ve zlínském regionu patříme k největším zaměstnavatelům. Pro pokrytí 
požadavků trhu (našich zákazníků) je v řadě provozů společnosti zaveden čtyř směnný 
pracovní cyklus, který je rozložený do celého kalendářního týdne včetně sobot a nedělí.  

K zajištění vysoké kvality výroby a omezení rizika pracovních úrazů, jsou nově přijímaní 
zaměstnanci před nástupem do výrobních provozů školení ve výcvikovém centru, kde 
získávají správné návyky pro svoji další práci ve společnosti. 

3.4 Výroba 
 
Hlavním výrobním programem společností je výroba plášťů pro osobní, nákladní a průmyslová 
vozidla. V současné době se v uvedených společnostech vyrábí denně cca 60 876 ks těchto 
plášťů. Vzhledem k technické náročnosti (složitosti) výroby osobních plášťů a jejich širokému 
výrobnímu sortimentu nepředpokládáme v současné době další významný nárůst jejich 
výroby. 

V roce 2022 bylo v Otrokovicích vyrobeno cca 18,1 milionu osobních a cca 1,5 milionu 
nákladních a industriálních plášťů. Z níže uvedeného desetiletého grafu je patrná ustálená 
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výroba osobních plášťů. V posledním roce došlo k mírnému poklesu výroby komerčních plášťů 
z důvodu nižší poptávky trhu a optimalizace skladových zásob na konci roku.  

 

Graf 1 - Vývoj produkce společností Continental v Otrokovicích 

Každou hodinu tak přibližně naši výrobu opustilo 2 327 osobních a 210 nákladních a 
industriálních plášťů. 

Nedílnou součástí společnosti Continental Barum s.r.o. je strojírenský závod Výroba forem 
Continental, který vyrábí a opravuje vulkanizační formy pro osobní pláště. Zákazníky jsou 
mimo otrokovických společností především pneumatikářské závody koncernu Continental ve 
více než 13 zemích. 

V roce 2022 bylo v naší společnosti vyrobeno celkem 1 247 ks forem. V porovnání s rokem 
2021 bylo vyrobeno o 53 ks forem méně. Hlavním důvodem tohoto snížení je změna 
sortimentu vyráběných forem, kdy se v roce 2022 začaly vyrábět větší a technicky náročnější 
formy.  

 

Graf 2 – Vývoj produkce forem společnosti Continental Barum s.r.o. 
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4 Systém ESH 
 
Společnosti koncernu Continental v Otrokovicích mají zaveden a certifikován environmentální 
systém řízení podle normy ISO 14 001, a to již od roku 1997. Ve společnostech je od roku 
2006 rovněž zaveden systém řízení bezpečnosti práce podle dřívějšího standardu OHSAS 
18 001, který byl v druhé polovině roku 2020 nahrazen novým systémem BOZP dle ISO 45 
001. Oba systémy jsou zaměřeny na řízení všech činností, které ovlivňují nebo mohou ovlivnit 
kvalitu životního prostředí nebo zdraví a bezpečnost zaměstnanců či obyvatel.  

 

Obrázek 2 – Průběh recertifikačního auditu ISO 45 001 a ISO 14 001 – květen 2022 

V květnu 2022 proběhl kontrolní audit dle norem ISO 14 001 a ISO 45 001. V průběhu 
dvoudenního auditu dle výše uvedených norem zaznamenali auditoři řadu pozitivních zjištění, 
odpovědný přístup k certifikovaným oblastem ESH1, neshledali žádné významné neshody a 
potvrdili tak funkčnost systému. 

Rozsah zavedeného systému ESH v našich společnostech je patrný z následujícího obrázku. 
Námi implementovaný systém ESH zahrnuje všechny objekty a činnosti s výjimkou objektů, 
které jsou využívány externími společnostmi (tyto firmy však mnohdy mají zaveden vlastní 
systém EMS). 

 
1 ESH z angl. Environment, Safety & Health (životní prostředí, bezpečnost práce a zdraví) 
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Obrázek 3 – Rozsah zavedeného ESH systému v našich společnost
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4.1 Politika ESH 
 
Oblasti ochrany životního prostředí, zdraví a bezpečnosti jsou nedílnou součástí veškerých 
činností našich společností. Usilujeme o zlepšování našich postupů používáním 
nejmodernějších technologií a know-how, avšak v rámci přijatelných ekonomických limitů a při 
dodržení stávající legislativy a dalších předpisů. Naším cílem je předejít veškerým nehodám 
či vážným incidentům, a stejně tak nemocem z povolání nebo negativním dopadům na životní 
prostředí. Uvedené principy jsou zakotveny v naší Politice ESH.  

 

 

Obrázek 4 – Politika ESH koncernu Continental
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5 Systém managementu hospodaření s energií 
 
Hospodaření s energiemi má u nás jednu z nejvyšších priorit. Jednotlivé společnosti mají od 
roku 2016 implementován a zaveden systém managementu hospodaření s energiemi (EnMS) 
dle normy ČSN EN ISO 50 001. Cílem je vytvářet systém a procesy, které vedou ke snižování 
energetické náročnosti a zlepšování energetické účinnosti. V roce 2022 proběhla recertifikace 
systému EnMS v souladu s výše uvedenou normou. Zmíněné principy jsou zakotveny v naší 
energetické politice. 

5.1 Energetická politika 
 

 

Obrázek 5 – Energetická politika koncernu Continental



12 
 

6 Základní environmentální aspekty výroby 
 
Přestože areál společnosti nesousedí přímo s obytnými částmi města, maximálně usilujeme o 
to, aby naše činnosti neovlivňovaly životní podmínky obyvatel v okolí areálu. Přes naši 
veškerou dosavadní snahu dochází k určitému ovlivňování životních podmínek obyvatel 
okolních domů našimi činnostmi. 

Jedná se zejména o omezené účinky emisí prachu, těkavých organických látek, pachu a hluku 
z výroby, skladování, dopravy a stavebních činností. 

V rámci našich činností jsou průběžně sledovány a vyhodnocovány přímé a nepřímé 
environmentální aspekty2, které se přehodnocují s ohledem na vývoj společnosti a dosaženou 
úroveň řízení jednotlivých oblastí životního prostředí. 

Tabulka 1 – Základní environmentální aspekty společností Continental v Otrokovicích 

Základní environmentální aspekty 
Přímé Nepřímé 

 
Emise prachu, organických rozpouštědel, 
pachu a hluku 
 
Množství spotřebované vody 
 
Nakládání s vodám závadnými látkami 
 
Ochrana půdy a podzemních vod 
 
Protipovodňová ochrana 
 
Řízení odpadového hospodářství 
 
Havarijní připravenost 
 
Chování našich dodavatelů (servisní 
a dodavatelské firmy) 
 
Pohyb a parkování vozidel uvnitř areálu 
 
Parkování vozidel na plochách společnosti 
vně výrobního areálu 
 
Právní prostředí (předpisy) 

 
Činnosti dodavatelů na základě objednání 
zboží (surovin) našimi závody 

 spotřeba surovin a energií 
 emise škodlivin do životního 

prostředí (emise, odpady, …) 
 
Doprava 

 doprava zboží do výrobního areálu 
 doprava výrobků do externích skladů 

a k našim zákazníkům 
 doprava pracovníků do zaměstnání 

parkování vozidel v okolí areálu na 
veřejných komunikacích 
 

Balení zboží a výrobků 
 
Vznik odpadů z používání pneumatik 

 likvidace upotřebených pneumatik 
(zpětný odběr) 

 obrušování pryže z plášťů 
 

Tvorba legislativy 
 
Požadavky trhu 
 
Přírodní vlivy (povodeň, vichřice, …) 
 
Geopolitická situace ve světě (válka na 
Ukrajině) 
 

 
2 Environmentální aspekt je prvek činností nebo služeb organizace, který může ovlivňovat životní 
prostředí (lze jej ovlivňovat a řídit) 
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6.1 Emise 
 
Výrobní společnosti koncernu v Otrokovicích produkují emise tuhých, těkavých organických 
látek, pachových látek a hluku. 

6.1.1 Emise tuhých znečišťujících látek 
 
Emise tuhých látek jsou tvořeny prachovými částicemi uvolňovanými z navažování, 
skladování a dopravy práškových materiálů včetně jejich vlastního zpracování 
v hnětičových linkách, broušení plášťů nebo membrán a čištění vulkanizačních forem 
tryskáním. Prachové částice jsou zachycovány textilními filtry s vysokou účinností a v rámci 
možnosti se vracejí zpět do výrobního procesu. Vypouštěné emise jsou vzhledem ke svému 
množství zcela zanedbatelné. 

V roce 2022 bylo vypuštěno do vnějšího ovzduší 1,648 tun prachu, což je o 1,3 % více než 
v předcházejícím roce. Tento nárůst lze považovat za zanedbatelný. Společnosti koncernu 
Continental v Otrokovicích se totiž dlouhodobě pohybují na hranici 1,6 tun prachu za rok. A 
to i přes zvyšující se počet zdrojů znečišťování ovzduší. To svědčí mj. i o kvalitních 
filtračních technologiích, na které společnost vynakládá nemalé finanční prostředky.  

 

6.1.2 Emise těkavých organických látek 
 
Hlavní složkou plynných emisí jsou emise těkavých organických látek (VOC), které jsou 
používány jako pomocný materiál při výrobě plášťů (technický benzín, …) nebo vznikají 
jako vedlejší produkt chemické reakce při míchání tzv. silikových směsí (etanol). Emise 
VOC vzniklé při míchání silikových směsí jsou odváděny k termické likvidaci pomocí cca 1 
km dlouhého vzduchovodu do otrokovické teplárny. Zde je přivedená vzdušina s obsahem 
těkavých organických látek (etanolu) používána jako primární vzduch pro spalovací kotle 
sloužící k výrobě tepla. V roce 2022 bylo tímto způsobem přepraveno k termické likvidaci 
cca 693 tun etanolu. Ve srovnání s předcházejícím rokem se jedná o pokles 98,32 tun. 
Uvedení snížení bylo způsobeno nižší výrobou silikových směsí. 

 

Graf 3 – VOC odveden vzduchovodem k termické likvidaci do Teplárny Otrokovice 
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Emise VOC (benzín, organická rozpouštědla) patří mezi naše hlavní znečišťující složky 
uvolňované do ovzduší. V převážné míře se jedná o tzv. fugitivní emise z ručních aplikací, 
tj. emise uvolňované do atmosféry skrze světlíky, okny, dveřmi apod.  

V roce 2022 byla měrná spotřeba těkavých organických látek 0,098 kg / t výroby, zatímco 
v roce 2021 to bylo 0,093 kg / t výroby. Došlo tak k meziročnímu nárůstu měrné spotřeby o 
5,1 %. Tento mírný nárůst je způsoben především větší spotřebou těkavých organických 
látek při výrobě industriálních plášťů. 
 
Pro omezení těchto emisí je neustále realizována řada technických a organizačních 
opatření (např. řízený výdej přípravků s obsahem VOC, úpravy výrobních technologií, 
modernizaci strojního vybavení a testování nových přípravků na vodní bázi).  

6.1.3 Monitoring emisí 
 
Na všech provozovaných stacionárních zdrojích se provádí pravidelná měření emisí 
prostřednictvím autorizované společnosti, jejichž výstupem jsou protokoly s naměřenými 
hodnotami emisí, které se zasílají České inspekci životního prostředí ke kontrole. 
Naměřené hodnoty vypouštěných emisí se díky provozu nejmodernějších filtračních 
jednotek pohybují hluboko pod stanovenými emisními limity. 

V roce 2022 došlo oproti roku 2021 k mírnému nárůstu celkových emisí znečišťujících látek. 
U tuhých emisí to bylo způsobeno zejména zprovozněním nových zdrojů znečišťování 
ovzduší. U těkavých organických látek to bylo ovlivněno změnou sortimentu výroby 
komerčních plášťů. Oproti minulému roku došlo k nárůstu výroby industriálních plášťů, 
jejichž výroba vyžaduje z technologického hlediska větší používání technického benzínu.  

 

Graf 4 – Přehled vypouštěných emisí společnostmi Continental v Otrokovicích 

 

6.1.4 Emise pachových látek 
 
V rámci výroby pneumatik dochází k uvolňování pachových látek, které se mohou za 
nepříznivých klimatických podmínek rozšířit i za hranice našeho výrobního areálu. Proto 
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naše společnost zahájila několik projektů, které pomohou výrazně eliminovat pachové 
znečištění Otrokovic a blízkého okolí. 

V roce 2022 se podařilo dokončit a zprovoznit nové vzduchotechnické řešení na lisovně 
plášťů (tzv. projekt Summer Mitigation), kdy je odpadní vzdušina od lisů nově odsávána a 
vedena přes vzduchotechnické jednotky s několikastupňovou filtrací. Oproti původnímu 
stavu, který žádnou filtraci vzdušiny neřešil, je takto ošetřeno cca 1,12 mil. m3/hod 
odpadního vzduchu. Kromě zlepšení pracovních podmínek na samotné lisovně (jednotky 
slouží i k rekuperaci tepla – ochlazování nebo ohřívání) dochází touto filtrací i k eliminaci 
pachové zátěže. Měření emisí pachových látek v roce 2022 potvrdilo snížení těchto emisí 
o 41 %. 

Další velmi významný a ambiciózní projekt je zaměřen na eliminaci pachových látek 
z míchání kaučukových směsí. Odsávání míchacích linek a navazujících chladiček směsí 
bude ošetřeno technologií na bázi studené plazmy. Jedná se o moderní technologii na 
likvidaci pachových látek, která se začíná používat i v dalších závodech koncernu 
Continental. Ve výsledku bude tímto způsobem čištěno cca 800 000 m3/h. Pro realizaci 
projektu jsme v roce 2022 získali veškerá nezbytná povolení. Vlastní realizace byla 
ovlivněna začátkem válečného konfliktu na Ukrajině, což mělo za následek nedostatek 
železa – oceli nutné k vytvoření nosné konstrukce na celé střeše. 

Celý projekt se tak oproti předpokladům výrazně zpozdil. Nicméně stavební aktivity jsou již 
v současné době (březen 2023) v plném proudu a očekáváme realizaci celého projektu a 
spuštění technologie studené plazmy v roce 2023.  

 

Obrázek 6 – Vizualizace finálního řešení eliminace pachů z míchárny kaučukových směsí. 

 

Oba výše zmíněné projekty dosahují investic ve výši desítek miliónů EUR. 

Všechny zmíněné projekty jsou časově a finančně velice náročné a jsou prováděny z naší 
vlastní iniciativy nad rámec stanovených legislativních požadavků s cílem zlepšit životní 
prostředí v Otrokovicích a v jejich blízkém okolí. Všechny tyto aktivity jsou financovány 
z vlastních zdrojů společnosti. 
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Současně jsme v neustálém kontaktu s městem Otrokovice v oblasti anonymního 
monitoringu kvality ovzduší. Pro zlepšení komunikace, řešení případných stížností na 
kvalitu ovzduší je možné kontaktovat naši společnost přímo na emailové adrese 
zivotniprostredi@continental.com. 

 

6.1.5 Emise hluku 
 
Naše společnost zajišťuje měření hluku v okolí areálu u nezávislé akreditované laboratoře. 
Měření provádíme zpravidla 1x za 3 roky nebo při významné stavební či technologické 
změně. Vzhledem k intenzivní výstavbě máme naplánováno toto měření provést v druhé 
polovině roku 2023 po dokončení opláštění nového skladu hotových výrobků (pneumatik). 

Mimo měření hluku autorizovanou laboratoří provádíme také vlastní orientační 
monitorování na hranici areálu, které proběhlo v první polovině roku 2022. Výsledky tohoto 
měření prokázaly, že nedochází k překračování hygienického limitu hluku jak pro denní, tak 
noční dobu.   

 

6.2 Vodní hospodářství 
 
V našich společnostech je trvale věnována vysoká pozornost sledování a vyhodnocování 
spotřeb vody, snižování ztrát, včasnému odstraňování poruch, modernizaci zařízení                
a instalaci úsporných prvků zdravotechniky. 

Oproti předcházejícímu roku 2021 (1,231 m3/t produkce) došlo v roce 2022 k navýšení 
celkové měrné spotřeby vody o 17,1 % na 1,442 m3/t produkce.  

6.2.1 Pitná voda 
 

V roce 2022 bylo na tunu produkce spotřebováno 0,520 m3 pitné vody, což je o 3,2 % méně 
než v roce 2021 (0,537 m3). 

Jedním z důvodů poklesu měrné spotřeby pitné vody je, že všechny vytlačovací linky byly 
osazeny dálkovým měřením a spojeny do systému řízení, který monitoruje a identifikuje 
zvýšené odběry pitné vody, popřípadě posílá uživatelům varovný email. Ve vytlačovacích 
linkách jsme za rok 2022 spotřebovali o 4 000 m3 méně oproti roku 2021.  

Od začátku roku 2022 byla pro výrobu separačních a chladících emulzí používána užitková 
voda, která nahradila právě vodu pitnou. Toto přepojení přineslo úsporu ve výši 3 000 m3 
za rok. 

6.2.2 Užitková voda 
 
V roce 2022 činila spotřeba užitkové vody 0,922 m3 na tunu produkce, což je o 32,9 % více 
než v roce 2021 (0,694 m3).  

Jedním z důvodů nárůstu spotřeby užitkové vody bylo přepojení technologie pro výrobu 
chladících a separačních emulzí z pitné na užitkovou vodu. Vyšší spotřebu užitkové vody 
zapříčinily zejména závažné poruchy na venkovních rozvodech užitkové vody, které byly 
vzhledem k rozsáhlosti systému a propustnému podloží velmi obtížně identifikovatelné. 
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Graf 5 – Vývoj spotřeby vody na tunu výroby společností Continental v Otrokovicích 

6.2.3 Odpadní voda 
 
Množství odpadních vod je výrazně ovlivňováno změnami v odběrech pitné a užitkové vody. 
Mimo to je množství odpadních vod závislé i na výskytu nevyužitelného kondenzátu a 
srážkových vod. 

V roce 2022 činila produkce odpadních vod 0,98 m3/t produkce, což představuje snížení o 
5,8 % oproti roku 2021 (1,04 m3/t produkce).  

Snížená produkce odpadních vod byla zapříčiněna zejména nižším množstvím úhrnu 
srážek v roce 2022 oproti roku 2021, které dopadly na naše zpevněné plochy a byly 
odvedeny do kanalizace. Podle oficiálních čísel z měření ČHMI byl ve Zlínském kraji úhrn 
srážek 701 mm za rok 2021. Kdežto za rok 2022 byl úhrn srážek pouze 612 mm, což dělá 
meziroční snížení úhrnu srážek téměř o 13 %.   

 

Graf 6 – Vývoj produkce odpadní vody na tunu výroby ve společnostech Continental v Otrokovicích 
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6.3 Řízení odpadového hospodářství 
 
Všechny výrobní společnosti koncernu Continental v Otrokovicích mají zaveden jednotný 
systém odpadového hospodářství. Produkované odpady jsou průběžně evidovány, tříděny 
a ukládány do určených shromažďovacích prostředků, které jsou označeny štítky dle platné 
legislativy. Veškeré vznikající odpady jsou předávány oprávněným firmám k dalšímu využití 
či konečnému odstranění. O všech tocích odpadů je vedena průběžná evidence. 

6.3.1 Produkce odpadů 
 
V roce 2022 vyprodukovaly společnosti Continental v Otrokovicích celkem 16 541,6 t 
odpadů, což je o 5,1 % méně než v roce 2021 (17 430,6 t). Pokud se produkce odpadů 
vztáhne na tunu produkce, došlo meziročně k mírnému poklesu z 59,6 kg odpadů na tunu 
produkce na 58,6 kg odpadů na tunu produkce, což je pokles o 1,7 %.  

Kromě meziročního snížení celkové produkce odpadů lze při podrobnějším prozkoumání 
spatřit také další nezanedbatelná pozitiva.  

Velmi kladně lze hodnotit především meziroční pokles produkce nebezpečných odpadů o 
téměř 11 % z 1 305,1 tun v roce 2021 na 1 162,3 tun v roce 2022. Nejvýznamnější snížení 
došlo v produkci mastných hader (snížení o 49,5 tun), smetků chemikálií (snížení o 47,1 
tun) a obalů od chemikálií (pokles o 44,6 tun). Dalším pozitivem je nárůst celkového podílu 
předaných odpadů k materiálovému či energetickému využití. Tato hodnota v roce 2022 
dosáhla 84 %, což je o 12 % více než v roce 2021. 

Největší podíl na této skutečnosti má změna způsobu konečného nakládání 
s pogumovaným ocelovým kordem. Byla navázána spolupráce se zahraničním partnerem, 
jejíž výsledkem bylo odeslání téměř 1 299 tun pogumovaného ocelového kordu a 79 tun 
nevulkanizovaných komerčních plášťů k následnému materiálovému využití, které by jinak 
skončily na skládce. 

Znovuvyužití odpadů pomáhá snižovat emise skleníkových plynů (skládkování odpadů totiž 
přispívá k nadměrné tvorbě metanu, který je 25x silnějším skleníkovým plynem než oxid 
uhličitý) a zajišťuje zdroj cenných vstupních surovin pro výrobu dalších pryžových výrobků. 

 

 

Obrázek 7 – Nakládka surových plášťů Obrázek 8 – Nakládka pogumovaného ocelového kordu 
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V roce 2020 přistoupily naše společnosti k postupné eliminaci plastových kelímků u 
sodobarů v odpočinkových místnostech. Tímto krokem se nám neustále snižuje množství 
tohoto odpadu. Zatímco v roce 2021 bylo celkové množství „odpadních“ kelímků 10,5 t, rok 
2022 nám přinesl snížení na 4,9 t, což činí pokles o 53%. 

Následující graf zobrazuje produkci a trendy nejvýznamnějších odpadů vyprodukovaných 
společnostmi Continental v Otrokovicích v letech 2020-2022.  

 

 
Graf 7– Přehled produkce nejvýznamnějších odpadů v letech 2020-2022 

Již bylo zmíněno, že 84 % vyprodukovaných odpadů bylo poskytnuto k materiálovému či 
energetickému využití. Zbylých 16 % vyprodukovaného odpadu však muselo být z důvodu 
nevyužitelnosti (chybějící zpracovatelské kapacity) nebo kvůli přítomnosti nebezpečných 
vlastností předáno k odstranění do spaloven či jiných zařízení (7 %) nebo na skládku (9 %). 
Následující graf zobrazuje způsob nakládání s odpady v jednotlivých letech 2019-2022. 
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6.3.2 Zpětný odběr pneumatik 
 
Jako výrobci pneumatik si jsme vědomi zodpovědnosti za ekologické nakládání 
s opotřebovanými pneumatikami. Proto jsou naše společnosti od roku 2016 zapojeny do 
kolektivního systému zpětného odběru pneumatik Eltma, u jehož zrodu jsme stáli. 

 

6.3.3 Zpětný odběr použitých tonerů 
 
Prázdné tiskové kazety (tonery) mohou být významnou zátěží pro životní prostředí. Z tohoto 
důvodu je nutno jejich následné využití nebo likvidaci zabezpečit co nejšetrnějším 
způsobem. Naše společnost je proto již delší dobu zapojena do systému zpětného odběru 
použitých tonerů. 

Prostřednictvím ekologicko-charitativního projektu „sbirametonery.cz“ jsme v roce 2022 
vysbírali a předali k opětovnému využití 1 251 ks tonerů. 
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Graf 9 – Počet zpětně odebraných použitých tonerů v letech 2018-2022 

 

Klesající trend počtu sběru tonerů je způsoben novou koncepcí používaných tiskáren, kde 
se maloobjemové tonery nahradily většími a postupnou náhradou malých „osobních“ 
tiskáren většími sdílenými tiskárnami. 

6.3.4 Zpětný odběr baterií 
 
Společnost Continental Barum je také zapojena do systému zpětného odběru použitých 
baterií. V areálu společnosti mohou zaměstnanci baterie odevzdat do sběrných boxů 
společnosti Ecobat, která zajišťuje komplexní služby spojené se sběrem a recyklací. 

V roce 2022 jsme prostřednictvím zpětného odběru odevzdali celkem 366 kg baterií, což 
bylo o 4,9 % více než v roce 2021.  

 

Graf 10 – Počet zpětně odebraných baterií v letech 2018-2022 
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Obrázek 9 – Osvědčení o odevzdání baterií k recyklaci  
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6.3.5 Zpětný odběr vysloužilého elektrozařízení 
 
Od roku 2016 spolupracujeme s autorizovanou společnosti Steelmet s.r.o., která se zabývá 
recyklací jednotlivých surovin z využitelných elektrozařízení. Společnost zaměstnává z více 
než 85 % osoby se zdravotním znevýhodněním. V roce 2022 jsme společnosti předali  
22 tun těchto vyřazených zařízení. 

 

Graf 11 – Vývoj zpětného odběru vyřazeného elektrozařízení v letech 2017-2022 

 

 

6.3.6 Zavedení třídění bioodpadu 
 

V roce 2022 jsme zavedli nový systém třídění 
a sběru bioodpadu. 

V rámci uvedené aktivity byly zavedeny speciální 
sběrné nádoby do odpočinkových místností. 
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6.4 Spotřeba energií 
 
Výrobní společnosti koncernu Continental v Otrokovicích využívají pro svoji výrobní činnost 
značné množství energie, zejména elektrickou a tepelnou ve formě páry. Tyto energie jsou 
nakupovány a přiváděny do areálu, a za pomoci distribuční soustavy jsou co možno 
nejefektivněji využívány pro daný účel. 

Samozřejmostí je pečlivé sledování a vyhodnocování spotřeb všech energií. K tomuto účelu 
je využíván mj. interní energetický systém Messdas, kde jsou sledovány aktuální spotřeby 
energií na jednotlivých provozech, a to i zpětně. Systém Messdas je celosvětově propojen 
s ostatními výrobními závody koncernu Continental, čímž umožňuje porovnání spotřeb 
energií mezi jednotlivými společnostmi.  

Odbor energetiky disponuje také moderními SCADA systémy, které umožňují na dálku z 
velínu ovládat energetická zařízení včetně jejich historizace jako např. zpětné vyhodnocení 
hodnot energetických parametrů. 

Dalším velmi užitečným energetickým nástrojem je interní projekt TOPX+, který byl založen 
k účelu sledovaní úrovně implementace drobných zlepšovacích opatření s ohledem na 
spotřeby energetických médií, jako je např. vliv používání tepelné izolace u potrubí strojů a 
zařízení, vliv řádného vypínání strojů při jejich odstávce, používání svítidel s LED 
technologií nebo vybavení motorů frekvenčními měniči. 

V roce 2022 probíhaly interní audity v rámci EnMS dle ISO 50 001 : 2019 (Energy 
Management Systém) včetně úspěšného recertifikačního auditu od certifikační auditní 
společnosti. Dále byla v roce 2022 věnována pozornost dlouhodobým koncepčním 
strategiím pro Obnovitelné Zdroje Energie (OZE) v rámci karbonové neutrality vyhlášené 
koncernem, včetně konceptů tepelných čerpadel a odklonu od uhlí. 

 

6.4.1 Tepelná energie 
 
Z níže přiloženého grafu spotřeby tepelné energie, je patrný meziroční pokles měrné 
spotřeby tepelné energie na tunu produkce o 4,5 % (z 3,238 GJ/t na 3,091 GJ/t). Důvodem 
poklesu spotřeby páry je její významná úspora pro účely vytápění objektů a budov, kdy se 
zejména podařil zrealizovat projekt nových VZT jednotek s možností rekuperace tepla pro 
největší lisovnu hlavní výroby. Pomocí této technologie není potřeba dodávat tolik tepla do 
otopného systému, jelikož teplo z lisovny je zpětně dodáváno právě přes rekuperační 
element znovu do haly. Toto řešení přineslo i sekundární efekt ve formě oddálení topné 
sezóny v našem závodě až do listopadových dnů.  

V roce 2022 byly vykonávány práce na řadě dalších, energeticky úsporných projektech. Za 
zmínku určitě stojí úprava kondenzačních setů odvodu kondenzátu na hale výroby 
vysokorychlostních plášťů a tím zefektivnění vyhřívání vyhřívacích stolů pro lisovací formy. 
K opatřením ke snížení tepelné energie také řadíme využití odpadního tepla pro vytápění 
šaten divize výroby komerčních plášťů. 

Pro snížení spotřeby tepla se celoročně optimalizuje řídící systém centrální výměníkové 
stanice pomocí nastavení ekvitermní křivky, čímž se předchází zbytečnému přetápění 
objektů a s tím spojenému plýtvání tepelné energie. V roce 2022 byla ukončena další fáze 
optimalizace vytápění objektů. 



25 
 

Samozřejmostí je kontrola tepelných izolací jak na hlavních rozvodech, tak přípojkách 
včetně pravidelné kontroly izolací přímo na spotřebičích. 

V souladu s naší energetickou politikou neustále pracujeme na postupném zlepšování 
energetické náročnosti výrobních strojů, zařízení a budov. 

 

Graf 12 – Vývoj měrné spotřeby tepelné energie společností Continental v Otrokovicích 

 

6.4.2 Elektrická energie 
 
Meziročně došlo ke zvýšení měrné spotřeby elektrické energie o 1,2 % (z 0,894 MWh/t na 
0,905 MWh/t). Důvodem zvýšení je především zprovoznění vzduchotechnických jednotek 
s chlazením v rámci projektu Summer Mitigation. Tento projekt si klade za cíl zlepšit 
pracovní prostředí pro zaměstnance zvýšením kvality ovzduší a snížením teploty na 
pracovišti v letním období, která má zároveň pozitivní vliv na kvalitu výroby. V roce 2022 
byla zprovozněna část vzduchotechnických jednotek pro lisovnu v monobloku SO 103 a 
v roce 2023 se počítá se zprovozněním jednotek pro zbytek výrobní haly.   

Z pozitivních opatření, které naopak vedly ke snížení spotřeby elektrické energie, je 
pokračování trendu optimalizace provozu výrobních i nevýrobních zařízení, přechod na 
nové úspornější technologie a další rozšíření průmyslové automatizace s co možná 
největším tlakem energetickou úspornost. V této oblasti se podařilo zprovoznit vypíná 
konfekčních linek v neprodukčních časech, takzvaný Systém Start / Stop. Tento systém 
umožňuje operátorovi stroje stisknutím jediného tlačítka přepnout stroj do úsporného 
režimu. 

Na podobném principu jako bylo popsáno v předchozím odstavci je založený další úsporný 
projekt, který v neprodukčních časech automaticky vypíná vzduchotechnické jednotky 
podle předem nastaveného plánu výroby. 

Další významnou úsporou elektřiny je snižování ztrát tlakového vzduchu na konfekčních 
modulech. V loňském roce se tyto ztráty podařilo snížit natolik, že významně snížilo zatížení 
kompresorů, a tím se v důsledku spořila elektřina. 
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V roce 2022 byla realizována další etapa výměny zářivkových svítidel s paticí T8/T5 za 
svítidla s LED technologií. Při této etapě bylo vyměněno okolo 4000 ks svítidel v provozech 
CVT a CHTT. 

 

Graf 13 – Vývoj měrné spotřeby elektrické energie společností Continental v Otrokovicích 

 

7 Cíle a programy ESH 
 
Plnění nejvýznamnějších cílů ESH, stanovených vedením společnosti za období 
2019-2022: 

Tabulka 2 – Porovnání měrné spotřeby organických rozpouštědel za období 2019-2022 

1) Meziročně snížit spotřebu 
organických rozpouštědel 
o 1 %. 

rok 2019 2020 2021 2022 

skutečnost 0,1043 0,0980 0,0930 0,0981 

2022: 0,0981 kg VOC /t výroby % +1,9 % -6,0 % -5,1 % +5,2 

 
Cílové hodnoty nebylo dosaženo. 

Důvodem meziročního nárůstu měrné spotřeby organických rozpouštědel je změna 
sortimentu výroby komerčních plášťů, kdy došlo k nárůstu produkce industriálních plášťů, 
jejichž výrobu je charakteristická větší spotřeba pomocných materiálů na bázi technického 
benzínu. 
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Tabulka 3 – Porovnání měrné spotřeby elektřiny za období 2019-2022 

2) Meziročně snížit měrnou 
spotřebu elektřiny o 2,5 %. 

rok 2019 2020 2021 2022 

skutečnost 0,896 0,936 0,894 0,905 

2022: 0,905 MWh/t výroby % -0,1 % +4,5 % -4,5 % +1,2 % 

 
Cílové hodnoty nebylo dosaženo. 

Důvodem zvýšení měrné spotřeby bylo především zprovoznění vzduchotechnických 
jednotek v rámci projektu Summer Mitigation, které nemají přímý vliv na množství produkce 
(vyrobené pláště). 

Tabulka 4 – Porovnání měrné spotřeby tepla za období 2019-2022 

3) Meziročně snížit měrnou 
spotřebu tepla o 2,5 %. 

rok 2019 2020 2021 2022 

skutečnost 3,408 3,516 3,238 3,091 

2022: 3,091 GJ/t výroby % -1,6 % +3,2 % -7,9 % -4,5 % 

 
Cíl je plněn. 

Důvodem poklesu byla zejména významná úspora páry pro účely vytápění objektů a budov, 
kdy se zejména podařil zrealizovat projekt nových VZT jednotek s možností rekuperace 
tepla pro největší lisovnu hlavní výroby. Toto řešení přineslo i sekundární efekt ve formě 
oddálení topné sezóny v našem závodě až do listopadových dnů.  

Tabulka 5 – Porovnání měrné spotřeby vody za období 2019-2022 

4) Meziročně snížit měrnou 
spotřebu vody o 2 %. 

rok 2019 2020 2021 2022 

skutečnost 1,239 1,223 1,231 1,442 

2022: 1,442 m3/t výroby % +4,5 % -1,3 % +0,7 % +17,1 % 

 
Cílové hodnoty nebylo dosaženo. 

Nárůst měrné spotřeba vody byl zejména ovlivněn rozsáhlými poruchami na venkovních 
rozvodech užitkové vody.  

Tabulka 6 – Porovnání měrné produkce odpadů za období 2019-2022 

5) Meziročně snížit měrnou 
produkci odpadů o 2 %. 

rok 2019 2020 2021 2022 

skutečnost 58,5 60,1 59,6 58,6 

2022: 58,6 kg/t výroby % +0,5 % +2,8 % -0,8 % -1,7 % 

 
Cílové hodnoty nebylo dosaženo. 
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I přes meziroční pokles měrné produkce odpadů nebylo dosaženo cílové hodnoty. 
Absolutně však došlo ke významnému meziročnímu snížení produkce odpadů o cca 890 
tun. Velmi kladně lze hodnotit především pokles produkce nebezpečných odpadů o téměř 
11 % z 1 305,1 tun v roce 2021 na 1 162,3 tun v roce 2022. Nejvýznamnější snížení 
můžeme najít v produkci mastných hader (snížení o 49,5 tun), smetků chemikálií (snížení 
o 47,1 tun) a obalů od chemikálií (pokles o 44,6 tun). 

Tabulka 7 – Porovnání procenta využití odpadů za období 2019-2022 

6) Meziročně udržet procento 
využití odpadů 

rok 2019 2020 2021 2022 

skutečnost 63,4 68,1 75,2 83,9 

2022: 83,9 % % -2,9 % +4,7 % +7,1 % +8,7 % 

 

Cíl je plněn. 

Největší podíl na této skutečnosti má změna způsobu konečného nakládání 
s pogumovaným ocelovým kordem a nevulkanizovanými plášti,  kdy bylo 1 378 tun těchto 
odpadů poskytnuto k následnému materiálovému využití namísto předchozího skládkování. 

Tabulka 8 – Podpora zpětného odběru výrobků 

7) Podporovat zpětný odběr 
výrobků 

Skutečnost 

Společnosti jsou zapojeny do zpětného odběru 
pneumatik, zpětného odběru upotřebených 

elektrozařízení, monočlánků, zářivek a tonerů. 

 

Cíl je plněn. 
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8 Prevence závažných průmyslových havárií 
 
Společnost Continental Barum s.r.o. je od roku 2017 na základě zákona č. 224/2015 Sb. o 
prevenci závažných havárií a rozhodnutí Krajského úřadu Zlínského kraje zařazena do 
skupiny „B“.  

S ohledem na výše uvedenou skutečnost je společnost pravidelně podrobována přísnějším 
kontrolám ze strany orgánů státní správy (České inspekce životního prostředí, Hasičského 
záchranného sboru Zlínského kraje, Krajského úřadu Zlínského kraje, Oblastního 
inspektorátu práce pro Jihomoravský a Zlínský kraj, Krajské hygienické stanice Zlínského 
kraje a Policie ČR), které díky náročnějším požadavkům garantují vyšší bezpečnost 
společnosti.  

V souladu se zařazením do skupiny B byla zpracována požadovaná dokumentace 
- bezpečnostní zpráva, vnitřní havarijní plán a podklady pro vnější havarijní plán.  

V roce 2020 byla rozhodnutím Krajského úřadu schválena bezpečnostní zpráva. 

V dubnu 2022 byla provedena kontrola prevence závažných havárií. Nebyly zjištěny žádné 
nedostatky.  

 

   
 

Obrázek 11 – Průběh kontroly dle zákona o prevenci závažných havárií 



30 
 

9 Environmentální osvěta a další aktivity spojené 
s udržitelností 

 
Svou činností se snažíme nejen koordinovat a implementovat legislativní požadavky 
vztažené na naše společnosti, ale zapojujeme se také do aktivity environmentální osvěty 
prostřednictvím firemního tisku a nejrůznějších akcí.  

9.1 Podnikové noviny PROFIL 
 
Podnikové noviny PROFIL vycházejí každé dva týdny a čtenáře seznamují s novinkami a 
informacemi v našich společnostech. V roce 2022 bylo v podnikových novinách PROFIL 
publikováno celkem sedm článků z problematiky ESH. 

 

 

Obrázek 12 – Článek v podnikových novinách PROFIL v roce 2022 
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9.2 Environmental&Energy Day 

 
Po dvouleté odmlce jsme opět pořádali tzv. Environmental & Energy Day, který slouží jako 
osvěta pro naše zaměstnance. V roce 2022 jsme se zaměřili na oblast obnovitelných zdrojů 
energií. Návštěvníci se tak dozvěděli něco víc o fotovoltaice, tepelných čerpadlech a mohli 
si spočítat uhlíkovou stopu vlastní domácnosti. 

Pozvání dostali i žáci místních základních škol, aby se dozvěděli, jak mohou pomoci 
životnímu prostředí. Mohli si také vyzkoušet, že při jízdě na kole vlastním pohonem vyrobí 
elektrickou energii, která poté rozhýbá i autíčko na závodní dráze. 

Součástí této akce bylo také vyhlášení výtvarné soutěže pro děti na téma Ochrana země a 
přírody. 

 

 

 

Obrázek 13 – Článek v podnikových novinách 

Obrázek 14 a 15 – Ukázka soutěžních obrázků 



32 
 

9.3 Do práce na kole 
 
V minulém roce se naše společnost zapojila již po sedmé do této motivační výzvy. 
Zaregistrovalo se celkem 270 zaměstnanců z našeho podniku, kteří byli rozděleni do 86 
cyklo týmů.          

 

Obrázek 16 – Článek v podnikových novinách PROFIL „Do práce na kole“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 17 – „Do práce na kole“ – snídaně pro účastníky 
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9.4 Stromy pro naše děti 
 

V říjnu 2022 se zaměstnanci společnosti Continental Barum Otrokovice již podruhé 
zúčastnili výsadby stromků v lesích Hostýnských vrchů u Rajnochovic. Tato akce byla 
realizována ve spolupráci s Arcibiskupskými lesy Olomouc. 

Během sobotního dopoledne asi 30členná skupina našich zaměstnanců a jejich rodinných 
příslušníků vysadila 1500 mladých sazenic buků a 200 modřínů.  

 

Obrázek 18 – Výsadba nových stromků v Rajnochovicích – říjen 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



34 
 

9.5 Zeleň v areálu 
 

Díky pilotnímu projektu došlo v roce 2022 k vybudování první „zelené střechy“ v našem 
areálu. Jedná se o extenzivní střechu z rozchodníkových koberců, která přináší kromě 
estetického prvku a pozitivních dopadů na fyzické a mentální zdraví také funkční a užitečné 
benefity.  

 

 

Obrázek 19 – Článek v podnikových novinách PROFIL – červenec 2022 
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9.6 Vstupy a výstupy 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 20 – Bilanční schéma základních vstupů a výstupů za rok 2022 


